

功夫深 颜值高 服务细

县妇幼保健院这个护士节活动有花有果、有声有色!

每年5月12日是天使的节日——国际护士节。为弘扬南丁格尔精神,展示护士风采,我院特举办了“5·12”系列活动。

“护理品管圈”大赛



手把手教你“轻松分娩 科学喂养”

品管圈作为一种科学的工具,用数据说话,推动护理质量科学改进,不仅对护理内涵是一种极大的提升,对护理人员自身素质也是一种极大的促进。经过半年多的实践,5月10日下午,全院12个“品管圈”参与比赛,经过激烈角逐,最终妇科一病区获得一等奖,分娩室和新生儿病区获得二等奖,产科一病区、急诊注射室、手术室获得三等奖,儿科等六个病区获得优胜奖。

5月12日上午,在门诊三楼孕妇学校门口举办的母婴健康讲座咨询活动吸引了准爸爸准妈妈们的驻足,医护人员在现场就健康分娩及婴幼儿喂养、沐浴、抚触等方面的知识进行了耐心地讲解及手把手培训指导,让准爸妈们收获颇丰。

院领导慰问临床一线护士

5月12日一早,院领导在第一时间向在护理岗位上辛勤工作的白衣天使们送上节日的问候和祝福。亲切地问候,浓浓地关爱,温暖了护士们的心,也大大激发了大家的工作热情。



(通讯员 严银燕 潘群娥)

光荣榜

- 1.获得连续200例优质接生奖
王巧巧 胡碧莲
- 2.获得连续100例优质接生奖
蔡月红 徐森 徐晓盈
范群燕 郑菲菲 胡铭睿
朱春聪 俞婷婷 关淑静
方美琴 柴丽丽

护理品管圈竞赛暨百例优质接生颁奖典礼

5月10日晚,我院举行了护理品管圈竞赛暨百例优质接生颁奖典礼,对竞赛成绩优异的选手和百例优质接生的助产护士进行了表彰。活动现场,医院对百例优质接生的助产护士进行了颁奖。护士们纷纷发表了获奖感言,她们从实际案例出发,生动讲述了一线助产护士的接生工作。获得品管圈竞赛一、二等奖的选手,也在颁奖典礼现场讲述她们的成功经验,展示了她们的作

品,通过鱼骨图、柏拉图等量化调查方法,有效分析了县妇幼保健院在护理品质管理上的难点和突破点。助产护士王巧巧是这次百例优质接生活动的获奖者之一,在一年期内,连续完成了233例优质接生工作,而她也众多优秀护理工作者的缩影。在活动中,通过每次评审、原因分析,提出整改措施,有效地提高了助产士的助产技术。



用“心”关注儿童

首届儿童健康节活动剪影

“六一”国际儿童节期间,以“健康、快乐、成长”为主题的县妇幼保健院首届儿童健康节系列活动获得圆满成功,此次活动旨在呼吁社会关注儿童健康,关注儿童健康事业的发展,用“爱”汇聚社会力量,用“心”关注儿童健康成长。从5月28日到6月4日,为期一周的儿童健康节系列活动内容丰富,形式多样。



(文化办 严银燕)

① 5月28日,“我健康、我快乐”——儿童免费义诊活动在县青少年宫一楼大厅举行,儿童保健部7名医生组成专家团队,两个小时吸引了百余名家长儿童前来咨询问诊。

② 5月29日上午,在学术报告厅举办的“大手牵小手,快乐你我他”职工亲子主题活动,20余个家庭参加,展现了大家家庭的和谐与温暖。当天下午,院工会还组织开展了儿童书画比赛。

③ 6月1日,门诊大楼及病区环境充满节日氛围,医护人员慰问病区小病号活动给家长和儿童送上了节日惊喜。当天儿科门诊还送出了360个免费号。

④ 6月4日上午省儿童内分泌科吴蔚主任作的“儿童生长规律及矮小症”讲座以及黄柯主任的讲座,均受到家长欢迎。

⑤ 6月4日下午“保护视力,从小做起”小小验光师活动报名火热,最后选择了20个家庭参加,“青少年近视防治知识”讲座及“小小验光师”职业体验活动,寓教于乐的形式得到家长和小朋友的喜爱。



敬业

求实

奉献

慎独

主编: 陈冠培
副主编: 董昱岳 陈叙彬 高振革 谢敏慧 沈平绒 卢春富 陈麻秀



宁海妇幼保健

NINGHAI FUYOU BAOJIAN

2016年6月30日
第1期 总第20期
(内部刊物 免费赠阅)

宁海县妇幼保健院主办



地址:宁海县兴海中路365号 邮编:315600 传真:0574-65583243 Http://www.nhfybjy.com 责任编辑:严银燕

保健临床紧密结合 “三驾马车”齐头并进 县妇保院积极推行大保健管理模式

2015年,国家卫计委在《关于妇幼健康服务机构标准化建设与规范化管理的指导意见》明确提出妇幼保健院的发展方向:按照全生命周期和三级预防的理念,以一级和二级预防为重点,为妇女儿童提供从出生到老,内容涵盖生理和心理的主动、连续的服务与管理。医院建设和内部设置体现保健与临床相结合的发展模式,围绕孕产保健部、儿童保健部、妇女保健部、计划生育技术服务部优化配置内部资源,服务流程规划合理,科室设置规范。

2016年初,宁海县妇幼保健院以“大保健”管理理念为基础,制订了医院“十三五”战略发展规划,并相继完成全院性“大保健”管理理念的培训,组织架构及中层干部调整。几个月以来,全院上下对大保健理念有了深入理解,围产保健部实施产前产一体化管理,对危重孕产妇定点医院实行重大革新,打破原本狭隘的保健管理模式,积极探索保健与临床紧密结合的大保健模式,服务体系及学科单元从“按功能划分”改为“按人群划分”,

通过保健与临床的“学科结合、功能结合、管理结合”三个结合,促使群体保健、个体保健、医疗保障三驾马车齐头并进,推动“妇女保健部、围产保健部、儿童保健部、计划生育服务部”稳步发展。

到住院门诊、院内外一体化,使政府惠民工程的优势凸显;儿童保健部将原儿保人员进行A、B、C角色调整和区域重新整合,充分做到临床保健相结合;继去年卫生与计生合并后,整合人力资源,成立计划生育服务部,该部成立后,建立标准化流产后关爱服务模式,并积极创建PAC优质服务医院。

下一步,宁海县妇幼保健院将以“十三五”战略规划为指导,全面落实“大保健”模式,加强医院文化建设及美丽医院建设,从解决群众就医环境及提高医疗服务质量等方面下功夫,合理规划服务流程,提升医疗保健质量,为广大妇女儿童提供高效、优质、颇具妇幼特色的医疗保健服务。

(文化办 严银燕)



3月24日,浙江省副省长郑伟伟在省政府副秘书长李宇林、宁波市副市长朱志勇、县委书记褚银良、副县长姜黎黎等陪同下,调研城市优质医疗资源下沉工作。

我院开展“两学一做”专题党课学习

5月23日下午,院党总支召开“两学一做”专题党课学习教育部署会议,200余名党员及中层干部参加学习。

院党总支副书记、院长陈冠培解读了县委印发的《关于在全县党员中开展“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”学习教育的实施方案》文件精神,并与大家分享了自已对“党”“两学一做”的认识和理解,对习总书记系列讲话精神的领悟。

会上,陈院长也对我院开展“两学一做”学习教育提出了要求。一是要认真学习领会习总书记重要讲话指示的精神,坚决贯彻落实中央和省、市、县委“两学一做”的要求;二是突出问题导向,找短板;三是做一个合格党员;四、“两学一做”,学是基础,做是关键。当前我院正在探索实施大保健管理模式,任务艰巨,党员干部尤其要增强使命担当,把学习教育与工作实际相结合,紧紧围绕医院中心工作,加强

政治思想、医德医风建设,树立“患者至上 员工第一”的管理理念,不断优化诊疗流程,完善制度建设,加强医院管理,学科建设、人才培养、文化建设,为创建“美丽医院”和“人民满意医院”贡献力量。最后,陈院长要求院领导班子、各党支部、职能部门要各司其职,各负其责,把“两学一做”落实到位,用党建引领推进医院各项工作的实施。

(党办 夏亚萍)

人才技术“双下沉”让宁海妇保院迈上新台阶

产科并发症零转诊 多项空白技术得以填补

35岁的王女士前不久通过体外受精——胚胎移植手术顺利怀上了宝宝,说起肚子里的宝宝,王女士一脸感慨。原来,王女士因为身体原因,结婚多年一直没有宝宝,后来在朋友的建议下,去上海做试管婴儿助孕,但没有成功,正当她心灰意冷时,听说省妇保院有专家在宁海坐诊,抱着试试看的心态,她走进了县妇幼保健院生殖中心门诊。

“以前去上海做手术,术前的每次检查都必须跑上海,起码跑了十多趟才能开展取卵手术,真是大不方便了。”如今,只要病人走进生殖中心门诊,前期所有的准备工作都可以在县妇保院完成,待到各项指标合格,就可以到杭州省妇保院做取卵手术,等胚胎移植后,后期的监测、检查又可以回到宁海完成。生殖保健与不孕是宁海妇幼保健院的重点学科。自省妇保院专家来宁海坐诊、指导,两年多以来,科室相继开展了宫腔粘连球囊支架置放术、常规开展来曲唑促排卵技术等4项新技术新项目,让不孕不育患者在家门口就可以享受省级医疗服务。据统计,两年来,试管婴儿术前准备病例在宁海完成的达200多例,生殖中心门诊量今年一季度上升13%。

省妇保院下沉专家的到来,犹如阵阵春风,让县妇保院充满了生机与活力。产科负责人介绍说,有了省级下沉专家坐诊指导,我们的底气也更足了。原来,下沉专家除了每周工作日在县妇保院坐诊外,平时遇上周末即便人不在宁海,但宁海妇保院一旦遇上危急病人,只要一个电话,省妇保院就有专门的值班专家为其把脉指导,极大提高了医院危重病人抢救能力。

2013年10月,宁海妇幼保健院与浙江大学医学院附属妇产科医院及附属儿童医院同时建立合作关系。人才技术的“双下沉”为宁海妇保院的发展插上了腾飞的翅膀。自合作办医以来,已选派89名职工赴上级医院进修学历,其中省妇保、省儿保医院62名。同时,长短下沉专家倾力“传、帮、带”,两年多以来,门诊带教1210次,涉及病例21500余例,手术带教1200余次,手术示教89次,业务学习302次,主任查房210次,疑难病例讨论56次,进一步提升了本院医务人员的基本技能。

在大量规范的训练中,医院的医疗质量在短期内达到了大幅提高,其中四类手术显著增加,乳腺癌改良根治术、乳腺癌保乳根治术、乳腺癌前哨淋巴结切除、卵巢癌全分期术、卵巢癌肿瘤细胞减灭术、子宫内腺癌的各种分期及减灭术、宫颈癌改良根治术等多项技术实现了零突破。两年半以来,医院创造了多项第一,如:在全国第一次提出轻型门诊,第一家开设再生育咨询,在全省范围内第一家设立围产新生儿科门诊,在县内首家开展儿童性早熟门诊、腹腔镜下卵巢癌根治术、腹腔镜保乳根治术、儿童泌尿门诊、骨髓腔穿刺术、新生儿PICC置管技术、新生儿脐静脉穿刺置管术、生长激素激发试验、性早熟激发试验等新技术新项目。

医疗技术大幅提升的同时,也让医院的管理理念得到显著提升。省妇保科医院、省儿童医院及县四套班子领导均高度重视托管工作,组建管委会,立章建制,坚持每季度一次管委会会议,及时总结经验,梳理并解决新问题、新困难。在这双大手的牵引下,县妇保院将以“成为宁波南部妇产儿危急重症与疑难病治疗中心,综合实力达到浙江省县妇幼妇幼保健院的领先水平,让百姓在家门口享受优质医疗服务。”

(《今日宁海》记者 潘旭婷 通讯员 严银燕)